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ТРАНСПОРТНА МЕРЕЖА ЯК ВАЖЛИВИЙ ЕЛЕМЕНТ  

ТУРИСТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ  
(НА ПРИКЛАДІ ВИШНІВСЬКОЇ ТГ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ) 

 
 Роботу виконано на кафедрах туризму  

та готельного господарства та фізичної 
географії географічного факультету  
ВНУ ім. Лесі Українки 

 
Вивчено процес утворення Вишнівської територіальної громади (ТГ) Ковельського району 

Волинської області. Визначено особливості розвитку транспортної мережі, що створена та 
функціонує на території громади. Визначено її роль як важливого елемента туристичної 
інфраструктури. Запропоновано шляхи ЇЇ удосконалення та покращення функціонування.  

Ключові слова: туризм, транспорт, туристична інфраструктура, Вишівська ТГ, 
Ковельський район, Волинська область.  

 
Еerko A. V., Еerko I. V., Melnyk N. V., Kacharovsky R. E. Transport Network as an 

Important Element of Tourist Infrastructure (on the Example of Vyshnivska TG of Volyn 
Region). The process of formation of Vyshnivska territorial community (VG) of Kovel district of 
Volyn region is studied. The peculiarities of the development of the transport network created and 
functioning on the territory of the community are determined. Its role as an important element of 
tourist infrastructure is defined. Ways to improve it and improve its functioning are suggested. 

Key words: tourism, transport, tourist infrastructure, Vyshivska TG, Kovel district, Volyn 
region. 

 

Нормальне функціонування та прогресивний розвиток галузі туризму неможливе 
без належного стану наявної інфраструктури, зокрема транспортної. Прагнення 
влади трансформувати модель управління державою, водночас й місцевого 
самоврядування, призвело до утворення, згідно норм Закону України «Про 
добровільне об‟єднання територіальних громад» [5], на теренах Волинської області 
54 громад, серед них і Вишнівської. Громади, отримавши самостійні владні 
повноваження та певні фінансово-економічні ресурси, одночасно отримали низку 
проблем, вирішення яких слід шукати у додаткових джерелах прибутку. Серед них – 
туризм як галузь, що прогресивно розвивається. Наявні фінансові можливості 
(громада практично є самодостатньою, рівень дотаційності бюджету становить лише 
14,1 % [2; 4]), залучені інвестиційні та ґрантові кошти, підтримка держави дають 
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змогу в короткий термін провести реконструкцію туристичної інфраструктури, що 
разом з існуючими туристично-рекреаційними ресурсами дадуть змогу здійснити 
прорив у функціонуванні туризму.  

Вишнівська територіальна громада утворена 19.05.2017 р. шляхом об‟єднання 
восьми сільських рад (Вишнівської, Радехівської, Штунської, Машівської, 
Римачівської, Ладинської, Олеської та Хворостівської), куди входило 21 село: Бабаці, 
Бережці, Вижгів, Висоцьк, Вишнів, Глинянка, Замлиння, Коцюри, Ладинь, Машів, 
Мосир, Олеськ, Приріччя, Пустинка, Радехів, Римачі, Руда, Терехи, Хворостів, 
Чмикос, Штунь. До липня 2020 р. вона входила до складу Любомльського, а після 
прийняття постанови Верховної Ради України від 17.07.2020 р. «Про утворення та 
ліквідацію районів», у складі Ковельського району Волинської області. 
Адміністративним центром ТГ є село Вишнів. Її загальна площа склала 498,3 км², 
населення – 7799 осіб. Густота населення – 15,85 осіб/км2 [4–5]. На території громади 
утворено вісім старостинських округів – Вишнівський, Римачівський, Радехівський, 
Машівський, Хворостівський, Олеський, Ладинський, Штунський [1–2; 4; 7]. 

Подорожі туристів не відбуваються без доступу подорожуючих до об‟єктів 
туризму. Саме завдяки розгалуженій мережі транспортних шляхів вдається 
підвищити потік туристів до певних туристично привабливих місць.  

Служба автомобільних доріг у Волинській області інформує, що територією 
громади  проходять автошляхи державного (міжнародний та територіальні) й 
місцевого значення. Міжнародною трасою у громаді є М-07 (Київ–Ковель–Ягодин (на 
Люблін)). Територіальний автошлях: Т-03-02 (Піща–Шацьк–Любомль–Володимир-
Волинський–Павлівка–Горохів–Берестечко–Козин–(М-06)) [3–5]. Дорогами місцевого 
значення є: обласні О 031063 ((М-07)–Хворостів–Олеськ–(Т-03-02)), О 031065 
(Висоцьк – Терехи – Замлиння – Штунь – Радехів),  О 031066 ((Т-03-02)–Пустинка–
Мосир–Микитичі) та районні С 031005 (Пустинка–Ладинь), С 031007 ((М-07)–Римачі–
Бережці–Приріччя), С 031008 ((М-07)–Машів), С 031009 (Хворостів–Комарів–
Новосілки–(Т-03-09)), С 031014 (Чмикос–Вижгів), С 031020 (Коцюри–Бабаці) та С 
031021 (Вишнів–Підстав'є) [1; 3–4; 6–7].  

Вишнівська ТГ має зручне географічне положення й доступність до обласного 
та районного центрів. Наявна мережа доріг, що належать до комунальної власності 
громади, має загальну протяжність 136,16 км (з асфальтним покриттям – 31,82 км; із 
щебеневим покриттям – 37,03 км; без твердого покриття (ґрунтові) –  66,51 км; із 
кам‟яним – 0,8 км). Автомобільний транспорт відіграє провідну роль у транспортному 
сполученні. Мережа доріг загального користування забезпечує транспортне 
сполучення між всіма населеними пунктами. Сполучення з обласним та районним 
центром, містами та селами району й області здійснюється приватними 
перевізниками. Транспортна мережа забезпечена АЗС та СТО у селах Римачі та 
Вишнів [1; 3; 6]. 

Залізничне сполучення представлено міжнародною залізничною колією 
сполученням Варшава–Ягодин–Ковель–Київ, а повітряне у громаді відсутнє. 
Переміщення туристів з екскурсійною (річкові прогулянки вихідного дня) метою 
водними шляхами можливе п‟ятьма річками (загальною протяжністю 85,0 км) 
Західний Буг (довжина 50,0 км), Ягодинка, Гапа, Вижівка та Неретва. озером 
Ягодинське (площа 80,3 га) та штучниими водоймами (14,5 га) [1; 3; 6]. 

Адміністративним центром територіальної громади є село Вишнів, що 
розташоване на відстані близько 15 км від міжнародного автопереходу (МАПП 
«Ягодин») з Республікою Польща «Ягодин – Дорогуськ» та на відстані 2 км від                      
м. Любомль і приблизно за 44 км від кордону з Білорусією. Через територію громади 
проходить залізнична магістраль, яка з‟єднує вузлову станцію Ковель із виходом до 
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Європи (залізнична станція Ягодин), Державний кордон України з Республікою 
Польща проходить уздовж р. Західний Буг [1; 7]. 

Дослідивши транспортну мережу ТГ, відзначаємо її достатній рівень 
забезпеченості, особливо автомобільними шляхами та залізничним сполученням, 
проте відсутність повітряного сполучення створює проблеми для іноземних туристів 
із дальніх країн. Водні артерії придатні більше для прогулянкових та відпочинкових 
маршрутів, ніж для регулярних перевезень. Враховуючи викладене, громаді, 
виконуючи Стратегію свого розвитку, слід:  

1) повністю відремонтувати усі автомобільні дороги місцевого значення (за 
європейськими стандартами) в межах коштів, залучених за державними програмами 
та інвестиційними проектами в рамках «Стратегії розвитку Вишівської ТГ до                     
2030 року»;  

2) розширити ширину автомобільних доріг, збільшивши їх пропускну потужність;  
3) розглянути фінансову доцільність і технічну можливість авіаційного 

сполучення громади (можливо легкомоторними повітряними суднами);  
4) забезпечити постійне, безперебійне, автобусне сполучення з усіма 

населеними пунктами громади, для забезпечення доїзду туристів;  
5) облаштувати зупинки вздовж колії залізничного транспорту тимчасовими 

спорудами з наявністю санвузлів; 
 6) оновити всі заплановані автобусні зупинки у всіх населених пунках громади;  
7) розширити та модернізувати наявну мережу закладів харчування 

(забезпечивши їх громадськими вбиральнями та місцями для самообслуговування 
осіб з інвалідністю);  

8) покращити мережу вуличної торгівлі вздовж автомобільних доріг;  
9) розбудувати певні напрями мережі закладів розміщення (особливо 

агросадиби та кемпінги). 
Висновки. Вплив транспортної мережі є надзвичайно сильним у процесі 

прогресивного розвитку туристичної галузі громади, зокрема й Вишнівської, адже 
завдяки сформованому та нормально функціонуючому цього елементу 
інфраструктури відзначається стрімкий ріст туристичних потоків подорожуючих, що 
дає змогу забезпечити постійне та вагоме наповнення бюджету, зайнятість значної 
кількості трудових ресурсів та добробут громади. 
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